

总书记和代表委员的故事

# “总书记听我讲故事”

新华社记者 屈婷 邹多为 郭敬丹

## 开栏的话:

每年全国两会,习近平总书记都同代表委员面对面交流,倾听来自人民的心声。一次次坦诚真挚的交流互动,定格了全过程人民民主的生动瞬间,也是人民领袖同人民群众心意相通的真实写照。即日起,新华社开设“总书记和代表委员的故事”栏目,以代表委员的回忆讲述,展现总书记同人民在一起的深厚情谊。

习近平总书记同朱国萍代表两次近距离交流,都同讲故事有关。第一次是8年前,人民大会堂

上海厅。

2014年3月5日下午3时,热烈的掌声响起,习近平总书记走进会场,参加他所在的十二届全国人大二次会议上海代表团审议。

上海市长宁区虹桥街道虹储居民区党总支书记朱国萍是参会代表之一。大家坐成内外两圈,朱国萍坐在内圈。

见到很多熟悉的面孔,总书记高兴地同代表们握手。到了朱国萍,总书记亲切称她“老代表”。

朱国萍那时是两届代表了,听总书记这样说,感到很温暖。

审议中,朱国萍没打磕巴,用8分钟向总书记讲了三个故事:老百姓怎么“抢”学区房?到人山人海的儿科看病有多难?如何让高龄老人

体面养老?

“现在的医院,人多得像火车站,各地的患者都‘挤’到一线城市来看病。疑难杂症可以理解,小病小痛真是劳民伤财……”

朱国萍讲的是家长里短的故事,也是来自基层的实情。

总书记听了称赞道,讲故事比讲道理更好。

朱国萍心里明白:总书记听她这个社区代表讲故事,是在倾听来自基层的民声,了解来自基层的民情,调研来自基层的民意。

在那次会议上,总书记指出:“社会治理的重心必须落到城乡社区,社区服务和管理能力强了,社会治理的基础就实了。”

朱国萍暗下决心:今后工作还

要做得更细,还要“上新”更多反映群众急难愁盼的“故事”。

会后,社区居民称赞她是“故事大王”,朱国萍的“发条”上得更足了。

居民生病住院、婚丧嫁娶她“必访”;困难老人、再就业人员她“必问”;帮困措施、居民建议她“必记”……辖区1000多户家庭的“大城小事”,都化为朱国萍案头高质量的建议。

时间来到2019年11月2日,朱国萍又一次见到了总书记。

那天临近傍晚,正在上海考察的习近平总书记,来到朱国萍所在的虹桥街道调研。

在古北市民中心,朱国萍站在总书记身边,又讲了她从基层立法

实践中“上新”的故事。

朱国萍和居民们在过去的几年间,通过虹桥街道基层立法联系点,陆续参与了反家庭暴力法、国歌法、未成年人保护法等30余部法律的修改,提出600多条各类立法建议意见。

朱国萍对总书记说:“我们老百姓看到自己提的建议意见变成了法条里的一句话、一个词,很高兴……居民们不仅‘零距离’感受到了人民民主,也更有主人翁意识,更具法治思维。”

在详细了解了联系点的工作后,习近平总书记提出了“全过程人民民主”的重大论断:“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路,人民民主是一种全过程的

民主”。

朱国萍感慨地说:“我们的小故事连着总书记治国理政的大方略。”

2021年3月,十三届全国人大四次会议对全国人大组织法作出修改,将“全过程民主”写进这部法律。此时,已退休的朱国萍在她成立的虹桥萍聚工作室,继续着服务居民、聆听民生所盼的实践。

今年全国两会召开在即,朱国萍正梳理她了解的民生故事,忙着准备提交大会的建议;老人长护险评估之困怎么解?孩子网络成瘾怎么管?

朱国萍说:“这‘一老一小’是社会的关切,也是总书记的牵挂。作为全国人大代表,我们要继续努力。”  
新华社北京2月25日电

## 2022年春运落下帷幕



2月25日,旅客在湖南省衡阳市高铁衡阳东站站台候车。

当日是2022年春运最后一天。据悉,2022年春运全国预计发送旅客10.5亿人次,日均发送旅客2625万人次,比2021年同比增长20.7%。  
新华社发(汪普林 摄)

## 我国网民规模达10.32亿

新华社北京2月25日电(记者王思北)中国互联网信息中心(CNNIC)25日在京发布第49次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2021年12月,我国网民规模达10.32亿,较2020年12月增长4296万,互联网普及率达73.0%。

根据报告,2021年我国网民规模稳步增长,农村及老年群体加速融入网络社会。据统计,我国现有行政村已全面实现“村村通宽带”,贫困地区通信难等问题得到历史性解决。我国农村网民规模已达2.84亿,农村地区互联网普及率为57.6%。同时,老年群体加速融入网络社会。截至2021年12月,我国60岁及以上老年网民规模达1.19亿,互联网普及率达43.2%。

此外,报告还指出,即时通信等应用基本实现普及,在线办公、在线医疗等应用保持较快增长。截至2021年12月,在线办公、在线医疗用户规模分别达4.69亿和2.98亿,同比分别增长35.7%和38.7%,成为用户规模增长最快的两类应用。

## 东莞新增11例本土新冠肺炎确诊病例

新华社广州2月25日电(记者黄浩苑)广东东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告称,2月25日凌晨,东莞市大朗镇在发热门诊主动就诊人员核酸检测中,发现1例新冠肺炎确诊病例。东莞市、镇两级疫情防控指挥部立即启动应急响应,组织开展流调溯源、隔离管控和核酸检测等工作。截至2月25日14时,在该病例的密切接触者排查中又发现10例阳性个案,均在大朗镇内,均诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),已转运至定点医院隔离治疗。

目前,东莞市、镇两级正在深入开展流调排查,对上述确诊病例的感染来源进行溯源。对所有确诊病例的工作地、居住地已实施管控,活动过的重点场所已进行环境核酸采样和终末消毒。同时,对大朗镇全域进行交通管制,对追踪到的密接者、次密接者均已按照要求进行管控,涉及市外的密接者、次密接者已发出协查函进行协查管控。

## 破解养老服务的“难中之难”

### “十四五”机构养老55%床位将向失能失智老人倾斜

到2025年,我国养老机构护理型床位占比要达到55%。国务院日前印发的《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》围绕养老服务体系建设的失能失智老人照护难题设置了这一主要指标,着力破解养老服务的“难中之难”。

养老机构护理型床位占比是指养老机构护理型床位占床位总数的比例。设置该指标,有利于引导优化养老机构床位结构,提高养老服务供需匹配度。

数据显示,我国失能、半失能老年人约有4000万人,“一人失能、全家失衡”是这些老年人家庭的真实写照。而九成以上老年人倾向的居家养老,对失能

失能老年人的照料在设施和资金投入等方面力有不逮,失能失智老年人家庭对专业养老机构仍存在较大需求。

2021年公布的“十四五”规划纲要就已提出,加大养老护理型人才培养力度,扩大养老机构护理型床位供给,养老机构护理型床位占比提高到55%。

根据国家发展改革委对“十四五”规划纲要中这一指标的解读文章,2019年,我国养老机构护理型床位占比仅为40%左右,无法匹配4000多万失能、半失能老年人入住需求;同年印发的《国家积极应对人口老龄化中长期规划》提出2022年养老机构护理型床位占比50%、2035年80%

的目标。此次国务院印发的规划不仅延续了“十四五”规划纲要这一目标的设定,还提出一系列增加养老机构护理型床位供给的支持措施。例如,支持1000个左右公办养老机构增加护理型床位;中央预算内投资重点支持新建护理型养老服务设施和照护服务能力改造提升项目;引导地方对普通型床位和护理型床位实行差异化补助;完善对护理型床位的认定办法,尽快建立长期照护服务的项目、标准、质量评价等规范。

针对护理型床位占比指标,一些人口老龄化程度较高的地方,还结合实际给出了更高的目

标值。例如,《江苏省“十四五”养老服务发展规划》提出,到2025年,护理型床位占养老机构床位总数的70%。

在不断推动增加养老机构护理型床位供给的同时,有关部门和一些地方也在“两条腿走路”,努力把养老机构护理型床位“搬”到家。

“十三五”期间,一些居家和社区养老服务改革试点地区结

合实际探索推出家庭养老床位等居家养老模式。通过对老年人家庭进行适老化改造,配备护理床、信息监测设备等老年用品,同时推动养老机构把专业养老服务送到家,由养老机构运营家庭养老床位并提供服务,在一定程度上弥补了养老院护理型床位供给缺口。

新华社北京2月25日电  
田晓航、魏冠宇

## 茂名市2021年度新申报市级重点农业龙头企业审核合格名单公示

根据《关于印发〈茂名市重点农业龙头企业认定与监测办法〉的通知》(茂农〔2017〕31号)规定,我市2021年度新申报市级重点农业龙头企业已审核完毕。现将审核合格名单向社会公示,公示期为2022年2月26日—3月4日,时间7天。在此期间内,如社会各界或个人对公示有异议,可径向市农业农村局反映。反映情况须提供真实姓名,以及确切的证明材料和联系方式。  
通讯地址:茂名市迎宾路88号市农业农村局; 邮政编码:525000;联系电话:2280893;传真电话:2281119。

### 2021年新申报市级重点农业龙头企业审核合格名单

1. 茂名市冠源药业发展有限公司
2. 广东龙景农业科技有限公司
3. 广东明湖网络科技有限公司
4. 广东爽鲜水产有限公司
5. 渔稻家乡(茂名)农业科技有限公司
6. 茂名市粤桂食品有限公司
7. 茂名市达力农牧科技有限公司
8. 茂名市琅江园农业科技有限公司
9. 信宜市力耕生态农业发展有限公司
10. 广东蛋业(广东)有限公司
11. 信宜华青种业有限公司
12. 信宜市大地农业科技有限公司
13. 广东美鼎泽成中药材种植科技有限公司
14. 茂名傲新生物科技有限公司
15. 高州市深山人生态农业有限公司
16. 高州市伯健农业发展有限公司
17. 高州市绿标生态农业有限公司
18. 高州市一阳农业科技发展有限公司
19. 高州双胞胎饲料有限公司
20. 高州市客多多农产品开发有限公司
21. 高州市三好农业科技有限公司
22. 高州市汇达鸿农业科技发展有限公司
23. 高州市鸿泰食品有限公司
24. 高州市关氏生态农业有限公司
25. 高州市天然水产有限公司
26. 广东贡君农业发展有限公司
27. 广东大森林农业有限公司
28. 广东粮之源粮油实业有限公司
29. 化州市绚丽农业发展有限公司
30. 广东海龙阁饼业有限公司
31. 广东橘国生物工程有限公司
32. 化州市九仕坡茧丝有限公司
33. 广东兆弘农业发展有限公司
34. 化州市贡园化橘红科技有限公司
35. 化州市南国橘红制药有限公司
36. 化州市中贸橘红土特产有限公司
37. 广东明洋明胶有限责任公司
38. 茂名市鸿运农业科技有限公司
39. 茂名乐穗农业科技有限公司
40. 茂名市大渔水产品有限公司

茂名市农业农村局  
2022年2月26日

## 关于修订《茂名市茂南区烟草制品零售点合理布局规定》的公告

为进一步体现行政许可的公平公正,严格依法依规审批发放烟草专卖零售许可证,加强对全市烟草市场管理,优化烟草制品零售点空间分布,维护消费者合法权益,我局经公开征求社会意见,决定对2021年6月1日起公布实施的《茂名市茂南区烟草制品零售点合理布局规定》第八条、第十七条进行修订,现予以公布:

原文第八条修改为:有下列情形之一,在符合其他法定条件和本规定条件的基础上,可适当放宽发证条件,按照“一店一证”设置零售点:

(一)具有完全民事行为能力,且为残疾人、军烈属、退役优抚军人等社会弱势群体,社会优抚对象在茂名市范围内首次申领零售许可证,并由本人经营使用的;

(二)因道路规划、城市建设等客观原因,或因新的法律、法规、规章、政策等颁布,或因办理烟草专卖许可证所依据的客观情况发生重大变化,导致原地址不适宜卷烟经营活动,申请变更到原发证机关辖区内其他

地址经营的或主动歇业后6个月内向原发证机关重新申请新办许可证的;

(三)其他有政策扶持需要的情形。

本条第(一)项可不受零售点相互之间间距限制;第(二)项、第(三)项不受间距、市场单元指导数等限制,且不纳入所在市场单元发证指导数内。

原文第十七条修改为:本规定可根据国家政策、法规、改革要求、社会环境、经济发展等实际情况,依照法定程序进行适时调整,并依法进行公示。

以上修订决定自2022年3月1日起施行,修订后的《茂名市茂南区烟草制品零售点合理布局规定》请登录([http://gd.tobacco.gov.cn/maomingFront/dwgg/xxgk\\_list.html?type=gknr](http://gd.tobacco.gov.cn/maomingFront/dwgg/xxgk_list.html?type=gknr))网址链接查阅。

特此公告。

广东省茂名市烟草专卖局

2022年2月26日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月17日9时在我司拍卖厅公开拍卖:

位于高州市站前路(CD0625、CD0626-A)的国有建设用地使用权两块,证载土地面积分别为21018.95㎡、27716.52㎡,权利性质均为划拨,用途均为其它商服用地、城镇住宅用地,整体拍卖,起拍价:36652.66万元(保证金2000万元)。

该标的附条件拍卖,详细资料备索,有意竞买者请于2022年3月16日17时前,将保证金汇入指定账户(账号可联系我公司获得,以款到账为准,汇款人

名称须与竞买人名称一致,保证金须以转账形式划入,不得以现金存入)。竞买人须在拍卖会当天8时至9时携带银行转账回执及有效证件(单位的须持单位证照文件及授权书)到拍卖会办理竞买登记手续。

展示时间:2022年3月14-16日

展示地点:标的所在地

详情咨询:0668-2936219、18938350831

公司地址:茂名市官山三路168号201室

茂名市裕海拍卖有限公司